

# 現場氣氛熱 澳洲球迷：如同小型奧運會

## 世界女子U20棍網球賽揭幕 港隊主場旗開得勝



文化體育及旅遊局副局長劉震(左二)等出席賽事開幕禮。



港隊的白若伊(白衫)遭對手攔截。

一連10日的「2024世界棍網球女子U20錦標賽」昨日在旺角大球場展開。揭幕戰由港隊對牙買加隊，最終有主場之利的中國香港隊以13：2大勝牙買加隊，取得開門紅。是次賽事吸引了世界各地的球迷入場，來自澳洲的球迷Karen更大讚今次比賽的熱鬧情況如同小型奧運會。 ◆圖/文：香港文匯報記者 張發兒、實習記者 黃銘樂

是次比賽吸引了多達20支頂尖隊伍前來參加，包括東道主中國香港、加拿大及上屆冠軍美國隊等，為觀眾帶來共64場精彩絕倫的比賽。賽事選址鬧市中央，在旺角大球場上演開幕戰、準決賽及決賽，而其他賽事則會在深水埗運動場、九龍仔運動場以及石硤尾公園人造草足球場舉行。在這次世界級賽事中，20支球隊被分成4個小組進行循環賽，每組排名前兩支隊伍晉級8強淘汰賽。值得注意的是，世界排名第12位的中國香港女子U20隊被編入了D組。港隊同組的對手還包括世界排名第4位的英格蘭隊、第5位的日本隊、第19位的愛爾蘭隊，以及世界排名第21位的牙買加隊，小組對手實力不容小覷。賽事昨日在旺角大球場揭幕。比賽開始前有參賽球隊進場儀式，並有舞龍及

歌唱表演，把現場氣氛推到高峰，球迷亦不斷發出歡呼聲。港隊全員於7月底曾前往日本參加訓練營作最後備戰。坐擁主場之利的港隊在全場觀眾打氣下，開賽5分鐘先由白若菴先開紀錄，可惜1分鐘後被牙買加隊的米曹追平，之後她再入一球，第一節港隊以1：2落後。港隊迅速調整，第二節開賽不足1分鐘已由白若伊追成2：2。港隊得勢不饒人，憑貝爾和陳澄澄入球，半場反超前4：2。第三節港隊乘勝追擊，白若伊再入兩球，37分鐘港隊領先至6：2。完場前港隊再有3球進賬，第三節已遙遙領先9：2。最後一節比賽港隊繼續有出色表現，最終以13：2大勝牙買加隊，取得開門紅。今場賽事吸引了來自世界各地的球迷入場觀看。來自澳洲的Karen大讚這個

賽事如同小型奧運會一樣：「這項運動亦有很多很熱血的支持者。世界各地的球迷身穿打氣T恤入場，就像一個小型奧運一樣，希望每場比賽入場人數都能夠爆滿。」被問到會支持哪一隊時，她表示當然是支持主場的香港隊。牙買加球迷大讚香港「好地方」來自牙買加的球迷Franklin則是特意帶同家人來支持牙買加隊。他表示，棍網球在牙買加是新興運動：「我們的學校在推行這項運動，學生們的表現亦不錯，很高興牙買加隊能入選這個賽事。」Franklin亦是第一次來香港觀看棍網球比賽，同時對比賽是在旺角大球場舉行感到非常高興。Franklin指，除了觀看賽事外，也有抽空去感受香港文化，「我們到香港後去了不少地方，感受這邊的文化，享受美食，這裏是個好地方。」



港隊球員慶祝入球。



開賽前4小時已有大批球迷等候入場。來自澳洲的球迷Karen(左)大讚今次賽事如同小型奧運會。



# 巴奧AI揭秘：樊振東球速秒飛19米轉146圈



樊振東(右)勇奪巴黎奧運會乒乓球男子單打與男子團體兩面金牌。資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，巴黎奧運會乒乓球賽是最受國人關注的項目之一。比賽中誰打出的球轉速最大？誰發的球種類最多？誰的球速度最快？一家中國團隊提供的奧運會乒乓球轉播AI技術回答了上述問題。這是奧運史上首次將AI技術應用於乒乓球國際公共信號製作。通過電視畫面與AI技術，直徑僅40毫米的乒乓球，其軌跡、落點、旋轉方向都能清晰呈現。巴奧乒乓球最大轉速出現在男團決賽第一場雙打，瑞典人卡爾伯格打出一球達每秒146.6轉；其次是男單決賽，樊振東打出一球達每秒146.48轉。「這是本屆奧運會每秒146轉『唯二』的兩個球，簡單來說兩人都讓球在一秒內旋轉了146圈，全是扣殺的制勝球，高於男選手平均轉速的每秒66.7轉。」巴奧乒乓球轉播AI團隊負責人、來自上海東方傳媒技術有限公司的顧禮華說。此外，在男團決賽第二場單打對陣賈德時，樊振東打出了讓球每秒飛行19.3864米的最快速度。從AI數據看，朝鮮混雙組合李正植/金琴英是本屆奧運「發球變化最多的選手」，「兩人旋轉變化特別多，發球各有絕招，加上他們很少參加國際比賽，讓很多組合都不適應他們的球路。」顧禮華說。巴奧乒乓球轉播AI團隊數據應用專家白李表示，「未來，這套系統可以實現VAR(視頻助理裁判)功能，乒乓球比賽中的擦邊、擦網，包括發球違例，都能通過該系統精準判別、可視化呈現。」

# 麥巴比皇馬夢幻首演 目標不設限



麥巴比首披皇馬戰袍上陣，便成為球隊的捧盃功臣。路透社

香港文匯報訊(記者 梁志達 綜合報導)法國新一代「球王」麥巴比為皇家馬德里首次上陣，即貢獻入球帶領「白衣兵團」贏波兼捧盃，在職業生涯的新章取得好開始。賽後接受西班牙媒體採訪時，他還以西班牙語對答，加上這場夢幻首演，相信「麥總」將有望迅速融入新環境。本港時間15日凌晨在波蘭華沙國家體育場開幕的歐洲超級盃決賽，皇馬以歐聯王者身份與歐霸盃冠軍意甲的阿特蘭大競逐桂冠。從拿祖費南迪斯手上接過正隊長職務的莫迪歷下半場後備入替，而新加盟的麥巴比則首度為這支上屆西甲、歐聯「雙冠王」上陣。皇馬在60分鐘打開缺口，比寧威前傳雲尼斯奧斯，後者落底橫傳門前，費達歷高華維迪門前射入。8分鐘後，洛迪高斯擊擊得手，雲尼斯奧斯右路得球後橫傳遠柱的比寧威，後者左路傳給12碼點附近的麥巴比順勢一射破網，為皇馬鎖定2：0勝局。

「這是美妙的晚上，我等這刻很久了。」麥巴比賽後以西班牙語回答該國媒體提問時說：「穿上這球衣，這隊徽，還有這些球迷，這都是給我的禮物。」對於自己在皇馬的目標，麥巴比豪言：「我們在皇馬是沒有界限的。如果我入50球，就50球，但最重要是作為團隊去獲勝和進步。」今夏轉會市場，曼聯減去出售球員的淨支出已超過1億歐元，冠絕英超列強，可見想重奪前四的決心。「紅魔」昨日又宣布，與隊長兼中場核心般奴費南迪斯續約到2027年，為這場力爭報復上季主場輸1：2的復仇戰提升士氣。上季得第13名的富咸今夏簽入伊美路維，但中場大將包連夏離隊的影響卻有可能比估計大。

# 引入體育元素 穗眾商圈「升級」迎十五運

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)「我的廣州·我的十五運——廣州商團迎全運故事會」15日在廣州舉行，廣州主要商團相關負責人表示，正在升級完善購物、娛樂、住宿和餐飲等商業設施和配套服務，同時引入更多體育設施、體育活動，助力十五運會高質量舉辦。廣州天河路商團緊鄰天河體育中心，是廣州重要的體育消費中心。天河路商團副會長、太古匯(廣州)發展有限公司總經理黃瑛表示，六運會、九運會及2010年亞運會、亞殘運會等具有重大影響力的國際國內賽事的成功舉辦，推動天河路商團一次次實現「華麗的蛻變」。十五運即將到來，天河路商團將利用商團展位對十五運會進行全方位宣傳，完善購物、娛樂、住宿和餐飲等商業設施與服務配套。同時，結合文化特色，各商業綜合體將舉辦與全運會相關的文化體育互動活動，豐富賽事的文化內涵和文化魅力，促進「體育+」融合發展。位於廣州荔灣區的永慶坊運營負責人表示，在全運會期間，永慶坊將持續以「傳統煥新」展現非遺文化，策劃非遺遊玩路線。同時還將大打「年輕牌」，持續結合街區潮牌，開展塗鴉、滑板表演賽等潮流運動主題活動，打造新舊融合的獨特「潮流+運動」活力場景，吸引年輕遊客，為全運盛事帶來青春氣息。廣州各大商團負責人表示，未來將持續引入體育元素、體育賽事和活動。香港文匯報記者敖敏輝 攝



勢嚴重，所幸並無生命危險。耶馬的父親(左)據報傷勢嚴重，所幸並無生命危險。資料圖片

# 疑與人口角 耶馬父親身中數刀

香港文匯報訊 西班牙新「金童」耶馬今夏歐洲國家盃大放異彩，他父親蒙尼亞拿斯拉奧爾亦成為家鄉被街坊們爭相合影的對象。不過，據多家媒體引述西班牙《先鋒報》報道，耶馬父親當地時間周三晚在馬塔羅一停車場遛狗時，疑與數人發生口角，隨後遭這些人回頭襲擊，在停車場身中數刀，傷勢嚴重，所幸並無生命危險。據當地警方表示，已將四名涉案人士緝捕歸案。馬塔羅位於巴塞羅那以北約30公里，耶馬在此城鎮長大，而他父親和祖母至今仍居當地。

# 英超開打

## 紅魔積極引援誓顯「富」貴



香港文匯報訊(記者 梁志達 綜合報導)2024/25年度英格蘭超級聯賽本港時間17日凌晨開鑼，打響第一槍的將是曼聯主場迎戰富威的獨腳戲。賽前曼聯有隊長般奴費南迪斯續約振奮軍心，球隊今夏又大灑金錢增兵，對新賽季這場首勝志在必得。(Now611台及621台周六3：00a.m.直播)曼聯上季英超只入57球，攻力欠缺，最終只得聯賽第8名，靠英格蘭足總盃冠軍才獲得歐霸盃資格，然而球隊還是繼續信任主帥坦哈格。坦帥今夏從博洛尼亞簽入當選上季意甲最佳年輕球員的舒克斯加強鋒力；而其他引援重點則在防線上，羅致迪歷特、馬沙拉奧兩員拜仁慕尼黑黑名將分別填補補拉尼及雲比沙卡的位置，至於另一後防新兵約路則因傷暫時未能應戰。

## 般奴費南迪斯續約到2027年



般奴費南迪斯即將出戰在曼聯的第七個英超球季。資料圖片